

A KPSZ lezárna a Torgyán bukása óta tartó háborút

Mentik a kisgazda nevet



Zászlóbontó kisgazdák Csongrádon. A párt széthullott, de az értékrend nem avult el

Fotó: Tésik Attila

Két hete Csongrádon zászlót bontott, azóta szerveződik a Kisgazda Polgári Szövetség; létrehozói azt remélik, véget érhet a még mindig erős politikai márkánév birtoklásáért zajló beháború. A megye régebbi kisgazda politikusai is felkapták a fejüket. Szavaikból kiderül, a vita közöttük gyakran ma is a hat éve megbukott Torgyán szerepéről szól.

„Én arra szeretném önöket biztatni, miközben sikert kívánok ehhez a vállalkozáshoz, hogy azt, ami biztos, ne adják fel. Tartsák meg az egyesületüket, a Kisgazda Polgári Egyesületet, a velünk kötött megállapodást, a velünk kialakított együttműködést, őrizzék, becsüljék meg azt a lehetőséget, amelyért együtt harcoltunk, hogy ott lehessenek a parlamentben” – mondta Orbán Viktor Csongrádon, a Kisgazda Polgári Szövetség zászlóbontó országos nagygyűlésén. Az április végi összejövetelre odafigyelő, de távol maradt, régebbi megyei kisgazda politikuskok erről – azaz a nagy szövetséges erős baráti öleléséről – is beszéltek, amikor a zászlóbontással kapcsolatos szimpátiájukról vagy ellenszenvükről kérdeztük őket. A vásárhelyi nyugdíjas állatorvos, Szabó Lajos tervezte, hogy elmegegy Csongrádra, mert az egység meg-

VINCZE: KEDVEZŐ VOLT A VISSZHANG

A megye máig legsikeresebb kisgazda politikusa, a csongrádi Vincze László eddig három országgyűlési választáson diadalmasodott egyéni körzetében, igaz, a két utóbbin a Fidesz jelöltjeként. Az ő kezdeményezésére rendezték Csongrádon a Kisgazda Polgári Szövetség országos összejövetelét. – A visszhang kedvező volt, azóta nagyon sokan megkerestek – mondta lapunknak a képviselő, aki a minap épp Gróf József agrárminiszterrel tárgyalt a csongrádi malom érdekében. Kérdésünkre, mit szól a megjegyzéshez, ami a Fidesztől való önállósodást illeti, Vincze azt mondta, őt ez a szoros kapcsolat nem zavarja. Szerinte bármi is történjen a felszínen, a mélyben a globalizmus és a patriotizmus harca folyik, nem csak Magyarországon, egész Európában. A globalizmus sok kísérőjelensége a baloldali táboron belül sem tetszik mindenkinek, de akik a hazai értékeket, termékeket, a vidéket védik, mégis a jobboldali legnagyobb pártjában találnak szövetségesre.

teremtésének híve. Végül nem mehetett: az állattenyésztési napokon díjat nyert a lovaival, és ott kellett lennie. A gazdálkodással és lótenyésztéssel foglalkozó Szabó legendás alakja a kisgazdapártnak. Ő volt Hódmezővásárhely első szabadon választott országgyűlési képviselője, és – a kisgazda harminchatok egyikeként – hozzájárult ahhoz, hogy Torgyán József hatalomátvétele után is kormányképes erő maradjon Antall József koalíciója. Torgyán ezért 1992-ben kizárta a pártból, és csak 2003-ban rehabilitálták – amikor már több szervezet is harcolt egymással a kisgazda márkánév egyedüli birtoklásáért.

– Tagja vagyok a Független Kisgazdapártnak, de ez most egy alvó szervezet – mondta Szabó Lajos. – Pedig a vidéknek szüksége lenne egy erős parlamenti pártra. Érdekes, hogy ma jobboldali erőről beszélünk, pedig a két világháború között a kisgazdapárt a szociáldemokrácia vidéki pártjának számított. Az pedig, hogy mi a mezőgazdaságból élők pártjává váltunk, azért alakult így, mert az ország 70 százaléka művelhető termőföld. Az elveink azonban nem avultak el: ezt Orbán Viktor is jól tudja, különben nem beszélne folyton arról, hogy a magyar kis- és középvállalkozásokat kell támogatni. Szabó szerint sajnálatos, hogy

Torgyán József felbomlasztotta a kisgazdapártot. Szerinte hosszú távon az új kezdeményezés sikere azon múlik, mennyire tudnak függetlennedni a kezdeményezők – a szövetség fönntartása mellett – a Fidesztől.

– Tagja vagyok az egyik kisgazdapártnak, nálam is van a makói pecsétjük, de most az isten is fölment az alól, hogy eláruljam, ez melyik párt – felelte kérdésünkre Sánta Sándor makói háziorvos, a város első szabadon választott polgármestere. Aki nem volt ott Csongrádon, de nem is szimpatizál Turi-Kovács Béla „mezőgazdasági Fideszével”. Ő úgy látja, épp a Torgyán bukása utáni helyzet jelzi: karizmatikus egyéniség nélkül nem lesz erős kisgazdapárt. Sánta gyakran beszél telefonon Torgyánnal, aki fel szokta hívni, s ha a közelben jár, találkoznak, beszélgetnek.

Mivel már köztisztviselő, nem nyilatkozik politikai ügyekről Dán János, aki 1998-ban 9717 szavazatot gyűjtött Makó térségében, és ezzel a Független Kisgazdapárt egyéni képviselője lett. 2002-ben 692 voksot kapott. Most hatósági állatorvos Makón. Végül mégis sikerült rábeszélni, hogy egy mondatot mondjon a közlétről. – Mióta nem foglalkozom politikával, 20-30 higanymilliméterrel kisebb a vérnyomásom.

BAKOS ANDRÁS



Natasa

SZETEY ANDRÁS

Kerülhetne akár a sportoldalra is ez az írás. De Janics Natasa számkra többet jelent egyszerű kajakosnál. Ő minden idők legeredményesebb Szegeden élő, szegedi színekben versenyző sportolója. Városunk egyik szimbóluma. Akinek két olimpiai aranyérmét, világ- és Európa-bajnoki győzelmeit nem veheti el tőle, tőlünk senki. A remélt továbbiak viszont megkérdőjeleződtek.

A történetet nagyon nehéz röviden összefoglalni. Natasa otthagyta edzőjét, Fábiánné Rozsnyói Katalint és edzőpartnereit, köztük páros társát, Kovács Katit. Majd a szegedi válogató versenyen ötszáz méteren kikapott Kovácsról, és mivel párosban és négyesben társ nélkül maradt (hiszen elhagyta csapatát), a sportági szabályok alapján elvesztette az esélyét arra, hogy idén olimpiai számban rajthoz álljon Európa- vagy világbajnokságon. Később Angyal Zoltán szövetségi kapitány kísérletet tett arra, hogy a ma kezdődő Világkupán legalább 200 párosban (nem olimpiai számban) összeültesse a tavaly hat (!) vb-aranyt nyerő „áolmpárost”, Natasát és Katit, ezt azonban Fábiánné nem engedte, és Kovács Kati elfogadta edzője utasítását.

Igazságot tenni borzasztó nehéz, ezzel kísérletezik egész héten a sportsajtó – hiába.

A történet mögé csak az láthat, aki végigélte, végigéli az élsporttal járó döbbenetes munkát, veritéket, lemondást, kinszenvedést és könnyeket; illetve a sikert, a pénzt, a csillogást, a győzelmet, az örömkönyveket. Ezek ugyanis együtt járnak.

Natasának, amikor otthagyta Kati néni és társait – nem mellesleg a világ legjobb edzőjét, és a világ legerősebb női kajakcsapatát –, a veritékből, a könnyből, a kinszenvedésből lett elege. Érthető. Kati néni kőkemény, megalkuvást nem tűrő, engedményt nem adó ember. Nemesgyeser – talán akarátán kívül – még is alázta tanítványait szóval és tettel egyaránt. Akik pedig emberek, teszem azt, érzékeny, hullafáradt nők, edzés közben kétszázás pulzussal.

Csak hogy Kati néni akkor is a világ legjobb tréner, és ott a csapat, amelynek klasszis tagjai átsegíthetik egymást az említett problémákon. Ráadásul közösen dolgozva jóval hatékonyabban készülnek, mint a magára maradt Natasa. Betartják az edző által diktált játékszabályokat is, lám, Kovács Kati nem vállalta a szereplést párosban Natasával. Mert nyerni akarnak, és tudják, erre csak Kati nénival képesek.

Janicsnak döntenie kell. Ha már nem motiválják őt az újabb nagy győzelmek, akkor minden rendben, jó úton jár. Mi akkor is, minden esetben szeretni és becsülni fogjuk őt.

Ha viszont ismét végig a sikerre, az aranyra, a csillogásra és az örömkönyvekre, akkor vállalnia kell a megalkuvást és a szenvedést. Vissza kell térnie Kati nénihez és a társakhoz, járjon ez bármilyen – lelki és fizikai – fájdalommal.

Mert egyedül a sportban sem megy – még a legnagyobb klasszisonak sem.

Biciklis zarándok

A moldvai csángók magyar nyelvű misézéséért április 22-én a fővárosi bazilikától indult el negyvennapos kerékpáros zarándoklatára Ferkó Zoltán, aki tegnap Szegeden Kiss-Rigó László szeged-csanádi megyés püspökkel találkozott. A Keresztstülök a Moldvai Csángómagyarokért Egyesület alelnöke három zarándok-

doktársa kíséretében május 11-én petíciót adott át a Vatikánban, amelyet a csángók magyar nyelvű misézése érdekében fogalmaztak meg. A katolikus népesség Moldvában döntően magyar eredetű, számuk kétszázötven-ezerre tehető, ugyanakkor jelenleg csak román nyelvű miséket hallgathatnak lakóhelyükön.

Gazdag programkínálat a város ünnepére: a toronyzenétől a tűzijátékig

Lüktetnek a napok Szegeden

Szeged napját ünnepeljük e hét végén. Ebből az alkalomból új díszpolgárt köszönthetünk – a nemzet színésze, Király Levente a kitüntetett. A híd vásár bódéinak építését holnap hajnalban kezdik. Szeged napja alkalmából e hét végén ünnepi programok sora várja a város lakóit és a vendégeket. A Maty-éri pályán most szorokolhatunk a kajak-kenu Világkupa versenyein.

MUNKATÁRSAINKTÓL

Szeged napját május 21-én ünnepeljük – arra is emlékezve, hogy a város a török uralom után 1715-ben visszakarta szabad királyi városi rangját, majd 1719. május 21-én III. Károlytól megkapta szabadságlevelét és jelenleg is használta címerét. A városnaphoz a rendszerváltás óta egyre színesebb programsor kötődik.

Az idei ünnep nyitányának is tekinthető a borsfeszítívál. Kedd óta a szokásosnál is lüktetőbb az élet Szeged szívében: a Szechenyi téri fesztiválon napok óta kortyolgatják a finomabbnál finomabb borokat a látogatók. A Kársz utca másik torkolatánál, a Dugonics téren teadélutánokat rendeznek, zenekarok lépnek fel.

Am a kitüntetett nap ünnepélyes része a városnaphoz a mai díszközgyűléssel veszi kezdetét. Ott adják át a Szeged díszpolgára címet, a Pro Urbe, a Szegedért Emlékrem, a Szeged Nemzetközi Kapcsolataiért kitüntetéseket.

A városnapi rendezvények mellett most először nemzetközi érdeklődésre méltó sporteseménynek is otthont ad Szeged:

DÍSZPOLGÁRI TÁMOGATÁS

A Szeged díszpolgári címét péntektől méltán viselő Király Levente, a nemzet színésze szombaton 13 órakor a Somo-gyi-könyvtárban fogadja örökbe a bibliotéka egyik értékes dokumentumát.

ugyancsak ma kezdődik a Maty-éri pályán a Mol felnőtt síkvízi kajak-kenu Világkupa. E sportverseny igazolni három napon át élvezhetik a szegediek és a vendégek.

Fesztivál és vásári hangulat lesz úrrá a város szombatjában: térzenére ébrednek a szegediek. Felvonják az országzászlót, a szegedi hídfőnél megnyitják a híd vásárt. Most először kiállítás és konferencia kezdődik a Kéz-műesség ezer éve a Kárpát-medencében címmel, a kereskedelmi és iparkamara szervezésében a SZAB-székházban, majd nyit a Dugonics téri kézművesvásár is. A városnapi ünnepélyen Szeged művészeti díjai, sportolók elismerő kitüntetései találhatnak gazdára. Az esti, a belvárost átszelő zászlóforgató felvonulással veszi kezdetét az Európai Borlovagrend avató ünnepsége. A városnapi rendezvények csúcspontja: a színpompás tűzijáték – szombat este kilenctől a rakparton.

A művészeti események mellett szórakoztató programok sora várja a szegedieket. Egyebek mellett a Szent István téri víztoronyból és a városnapi tornyából tárogató zokog, és fúvószenekar brillírozik. A dóm tor-

nya szombaton várja a Szeged panorámájára kíváncsi látogatókat. A koncertek közönsége a Móra parkban e hét végén – többek között – a Bikini, az Irigy Hónaljmirigy, a Zanzibár, a Crystal együttes, valamint Gáspár Laci és Demjén Ferenc dalait hallva tapsolhatja vörösrre a tenyerét.

MAI PROGRAMOK

- Szechenyi tér Városháza
- 17.00: Ünnepi díszközgyűlés Színpad 1
- 17.00: Eda és Béla duó
- 19.00: Fun Ten
- 20.00: Peller Anna énekesnő fellépése
- 21.00: Rác József és cigányzenekara Színpad 2
- 18.00: Rác Gabi Jazz Moment
- 20.00: Mr. Bongó trió
- 21.00: Szurdi-Márosi duó népzenei Jam Session Tisza Szálló
- 18.00: Jótékony célú borárverés Dugonics tér
- 14.30: Storyville Jazz Band
- 17.00: Indigó-koncert
- 18.30: Firebirds-koncert
- 20.00: Napra együttes koncert és táncház Móra park
- 17.00: Az L&D mazzorettcsoport felvonulása a Dugonics tér-Kársz utca-Móra park közötti részen
- 17.30: 6. nemzetközi megyejáró fesztivál
- 20.30: Bikini – élőkoncert

HALLGASD, HA JÓT AKARSZ!

RÁDÍO PLUSZ 100.2

ZENE, AMIT SZERETÜNK